

网约车司机为救婴儿连闯3红灯 家属拒绝作证 交警免于处罚

近日,广东东莞。网约车司机艾先生连闯三个红灯将昏迷孩子送医。因家长称闯红灯跟他没关系不帮忙举证,艾先生面临罚款扣分。记者14日从东莞市公安局常平分局获悉,网约车司机艾先生救助发病婴儿的情况属实,他在救援过程中产生的交通违法将被免于处罚,交警部门将为其消除记录。

事发当日,在广东东莞工作的网约车司机艾先生在平台接到一张订单,让艾先生没有想到的是,这一家四口上车后不到一分钟,意外发生了。艾先生回忆:“一家三口带着一个婴儿,上车之后不到1分钟,婴儿出现了呕吐昏厥,失去知觉,他的父母更改了目的地去最近的医院,我马上掉头去医院了,当时一路上我是有几个违章,具体几个我也忘了。”

由于当时情况紧急,艾先生一路上闯了几个红灯,事后艾先生马上联系了当地交警,交警表示艾先生需要提供相关的证明来处理他的违章,于是艾先生马上联系了当时发病婴儿的家属,但是对方的答复却让艾先生感到十分心寒:“患者家属拒绝接电话,也拒绝配合我。”

面对患者家属如此冷漠的态度,艾先生感到十分无奈,于是向警方求助。东莞市公安局常平分局交警大队勤务中队中队长陈勇光解



释:“司机艾先生当时闯了三个红灯,要扣18分,闯一个红灯要扣6分,并处以600元的罚款,需要重新考取驾照,艾先生作为一名网约车司机,这个处罚对他的生活影响很大。我们通过调取公共视频,还有医院的记录,发现确实有过这件事。”陈勇光表示:“假如这次违章是由艾先生个人行为造成的,他需要承担相应的处罚。但调查发现艾先生确实是救送危重病人,警方会给艾先生一个合理的答复。”

艾先生说,虽然他无法理解患者家属的态度,但是并不后悔这么

做:“虽然对家属感到心寒,同时心里还是温暖的,救助了一个小孩子,送他去了医院,我以后也还会这么做。”

随后,此事迅速引发网友热议。网友纷纷谴责:这是“现实版农夫与蛇”“寒了好人的心”。最后,民警提醒:像艾先生这种情况毕竟是特例,如遇他人需要救助的紧急情况请及时拨打110或120,听从接警员的指示进行正确救助,切实保障自己和他人生命财产安全。

(澎湃)

儿子将已故 亲生父母“合葬” 继母诉其侵权

湖北襄阳,儿子王大在与继母李某有书面承诺的情况下,仍将亡父王爹爹与去世多年的生母合葬。同王爹爹结婚近30年的继母李某向法院起诉侵权,法院一审二审均判定王大向李某书面赔礼道歉。

襄州法院审理认为:逝者王爹爹是王大、王二的父亲,也是原告李某的配偶,均有对王爹爹骨灰的管护、瞻仰、祭奠等权利,均有权选择和确定王爹爹骨灰的安葬地点及方式。王大出具的承诺书,实质为承诺暂不将王爹爹与其前妻即王大生母合葬。王大违反承诺,违背李某和王二的意愿,损害了李某作为王爹爹配偶的人格权益,应当向李某承担侵权责任。

一审判决后,被告王大不服判决提起上诉。经襄阳市中级人民法院审理后认为,一审认为王大的行为构成侵权并判决王大向李某书面赔礼道歉处理适当。遂判决驳回了王大的上诉,维持原判。(潇湘晨报)

胡埭镇总工会为工业园请来健康专家 太工疗养院健康养生课堂走进工厂

随着工业化、城镇化、人口老龄化进程加快,职工的生产生活方式和疾病谱不断发生变化。心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病、糖尿病等慢性非传染性疾病成为人们普遍关注的问题,这是日前,胡埭镇总工会为工业园区企业请来健康专家的初衷。当天,太湖工人疗养院健康养生专家走进胡埭,将养生课堂开进工厂。

“目前职工健康知识知晓率偏低,吸烟、过量饮酒、缺乏锻炼、不合理膳食等不健康生活方式比较普遍,由此引起的疾病问题日益突出,恶性肿瘤已经是我们健康的“头号杀手”,其中结肠直肠癌发病率是到成人肿瘤第三位,初诊中肠癌85%已是中晚期,严重威胁大家的生命健康。肠道恶性肿瘤发病形势严峻,防控知识宣传以及早癌筛查已经刻不容缓。”

“我国结肠直肠癌长期陷于发现率低而死亡率高的困境。据统计,全球约50%的消化道癌症发生在中国,其中

近85%的患者在确诊时为中晚期。我市防控形势也非常严峻,肿瘤已连续11年位居我市居民死因的第一位,2019年全市共有1.9万人新诊断为癌症,平均每天有52人,而结肠直肠癌位居第三。”太工疗养院专家的讲解,吸引了现场听讲的工人。

专家称,解决这一问题的关键是要全面推行肠道健康以及肿瘤防控知识宣传,才能更好的实现肠癌的早期筛查,实现早诊早治。世卫组织提出,三分之一的癌症完全可以预防;三分之一的癌症可以通过早期发现得到根治;三分之一的癌症可以通过规范治疗延长生命,改善生活质量。吸烟、肥胖、缺少运动、不合理膳食、压力、心理紧张等都是癌症发生的危险因素;坚持健康的生活方式,远离烟草、限量饮酒、合理膳食、适量运动、心情舒畅、预防感染等,可以降低癌症发生的风险。因此,开展肠道健康和肠癌防治知识的宣传,促进肿瘤早期筛查就是造福于民。

胡埭镇总工会负责人说,为增强职工健康意识,提高职工整体健康水

平和预防疾病能力,倡导健康生活,太工疗养院充分发挥利用专业医疗资源,推动早癌防治健康促进的创新模式,以肿瘤的防治知识宣讲、高危人群筛查评分系统(用于高危人群的初筛),应用新科技和适宜技术,提高广大职工对肠道健康的认知,全面提升早癌筛查认可度、筛查质量和推广度。

据悉,当天的讲座活动还以微信扫码,参加肠道健康评估1分钟问卷等,还进行了现场咨询。

无锡太工疗养院坐落于太湖鼋头渚风景区内“中犊山”岛上,是国内著名的疗养胜地。自建院以来先后被中华全国总工会授予“全国先进疗养院”、“全国模范疗养院”、“有特色疗养院”和“模范职工之家”等称号;连续三年被评为全总“十佳”单位,该



院体检中心和医院,拥有一支集丰富临床经验的专业医技队伍。2019年10月专门成立内镜中心,致力于开展消化道疾病及肿瘤的防控宣传、通过开展无痛胃肠镜进行消化道肿瘤筛查、各种消化道疾病诊治,极大方便了健康人群胃肠道筛查的需要。(徐艳)

